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Ata nº 1170 da Sessão Ordinária nº 1162 do dia 2 de abril de 2018, do Primeiro Período 
Legislativo - Sessão nº 9 

Aos dois dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às dezoito horas, segunda-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e iniciados os trabalhos invocou a proteção divina, 
cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras, o Procurador Jurídico do Município Arlã 
Patric, a Profª Fabiana Machado, assim como também os ouvintes da Rádio Municipal. Nos 
expedientes oriundos do Poder Executivo o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei 
Municipal nº 10, de 29.3.2018, que concede revisão geral anual aos vencimentos dos 
Servidores Municipais dos Poderes Executivo e Legislativo, aos proventos dos Aposentados e 
Pensionistas, aos Conselheiros Tutelares e aos Agentes Políticos do Município de Quevedos - 
matéria lida e baixada para deliberação nas Comissões Permanentes (Art. 46, RI) e, não 
havendo outras matérias realizou o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). 
Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum 
e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Ver. 
Alcemar Silveira de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Jandir Polenz Arend; Ver. Rafael 
Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Verª Solanja 
Maria Vedovato Baggio e Ver. Zenildo Silveira Farias e do Partido do Movimento 
Democrático Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos Soares da Silva e a Verª Rita Cledi Diniz 
Ribeiro. Em continuidade a Ata nº 1168 da Sessão Ordinária nº 1160 do dia 22.3.2018 foi 
posta em discussão e votação sendo aprovada por maioria e Ata nº 1169 da Sessão 
Ordinária nº 1161 do dia 2.4.2018 foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão 
ordinária (Art. 174, RI). Na forma regimental por ser autor de matéria (RI, Art. 40), o 
Presidente passou a direção dos trabalhos ao Vice-Presidente Ver. Alcemar de Lima que 
assumindo solicitou a leitura da Indicação nº 1, de 23.3.2018, de autoria do Ver. Hélio 
Menezes sugerindo a administração municipal o repovoamento com alevinos nos Rios 
Toropis com a aquisição de peixes nativos e campanha de conscientização da necessidade de 
preservação dos recursos naturais (com a dispensa da palavra pelo autor), posto em 
discussão e votação foi aprovado à unanimidade.  Retomando a direção da Mesa ao Ver. 
Hélio e continuando com os trabalhos, não havendo outras matérias para deliberações do 
plenário e passou ao Pequeno Expediente (Art. 203 e Inciso II, RI) onde os inscritos nesta 
sessão se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: primeiro a se manifestar o 
Ver. Rafael Vargas iniciou saudando o Ver. Hélio Duarte Menezes, demais integrantes da 
Mesa Diretora, os colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor Geral, a Profª Fabiana e 
o senhor Arlã Patric - Procurador Jurídico da Prefeitura e também os ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense. Em sua manifestação disse que na última sessão do dia vinte e seis 
de março tivemos um requerimento enviado pelo Vereador e também Presidente Hélio 
Duarte Menezes para a TIM Brasil para solicitação de ampliação do sinal e então, 
aproveitando este requerimento, também fez um requerimento para anexar a este também 
fazendo uma solicitação onde vai ler o seu requerimento (documento em anexo). Finda a 
leitura o Ver. Rafael fazendo referência ao documento considerou ser do conhecimento de 

mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


2 
CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 

Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

1992/2018 

26º de Emancipação Político-administrativa. 25º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

toda nossa população que nos dias que falta luz automaticamente ficamos sem sinal de 
telefone, ficamos sem sinal de internet e incomunicáveis com o mundo, então, é de 
relevância e pedimos para que tome as devidas providências e ainda aproveitando disse que 
outro assunto é que no dia vinte e sete de março esteve juntamente com a Prefeita em Porto 
Alegre onde forma no gabinete do Deputado Pedro Westphalen para cobrá-lo, pois ele era 
Secretário dos Transportes e deixou esta secretaria onde nós tínhamos um projeto em 
andamento na Secretaria dos Transportes que é a ampliação da ponte do Maria Inácia - 
divisa entre Quevedos e Jari - e ele saiu da secretaria e não sabíamos como estava o projeto, 
então fomos lá e conversamos com ele e eles no garantiu que conversou com o Governador 
Sartori e que os projetos que estavam em andamento vão te seguimento e também 
aproveitaram para ir ao gabinete do Deputado Covatti Filho para cobrá-lo também pois em 
meados do ano passado enviou um requerimento solicitando o kit para o Conselho Tutelar e 
até agora nada, então, foi saber o porquê é que não tinha vindo ainda e este kit contempla 
um veículo, cinco computadores e impressora, bebedouro e ele falou que já está 
empenhado, já está para empenho e que ele mesmo vai vir pessoalmente fazer e entrega e 
então, já aproveitamos também para solicitar uma emenda de duzentos e cinquenta mil para 
a revitalização da quadra, da praça central,  para reformas dos banheiros assunto este que já 
foi tratado aqui em plenário acha que pelo colega Domingos e também para a cobertura da 
rua central e acha que o Ver. Jandir também já trouxe em pauta este assunto e então nossa 
parte nós estamos fazendo, estamos indo lá, estamos cobrando e o que depende da nossa 
alçada está sendo feito, e então também tem um pedido de providências para fazer onde foi 
procurado pela senhora Rosa Quevedo, professora, lá na Localidade de Santa Terezinha onde 
ela pediu para que o Secretário de Obras senhor Admar coloque uma carga de cascalho na 
subida na frente da casa, da residência dela e até a curva que está bem liso em dias de 
chuvas e até o transporte escolar encontra dificuldades para se locomover lá e o seu muito 
obrigado. Como está inscrito o Presidente Ver. Hélio Menezes, na forma regimental passou a 
direção da Mesa ao Vice-Presidente Ver. Alcemar de Lima que reassumindo anunciou o 
terceiro inscrito. Então, como inscrito no tempo regimental, se manifestou o Ver. Hélio 
Menezes dispensando as saudações por já tê-las feito antes e disse que vem a esta tribuna 
hoje para primeiramente se congratular com o Ver. Rafael e dizer da suma importância dos 
seus pedidos e também conversou com o Deputado Pedro Westphalen sobre o 
levantamento ali, uma nova galeria ali no Maria Inácia e ele disse que o projeto estava em 
andamento e inclusive ele (Ver. Hélio) já tem um promessa de uma vaca gorda lá do senhor 
João Balbino para que nós façamos uma grande festa lá no Maria Inácia e vamos torcer que 
isto saia e se torne realidade pois o nosso deputado foi Secretário dos Transportes e alguma 
coisa ele tem que nos trazer em benefício da nossa comunidade. Agradeceu ao senhor 
Admar Nickel - Secretário de Obras - onde hoje esteve conversando com ele sobre o pedido 
que fez para que ele fizesse alguns bueiros lá na propriedade do senhor Vilmar Razzera e que 
patrolasse toda a propriedade por que eles estão colhendo soja lá e ele lhe falou que já tinha 
patrolado e que já tinha feito os bueiros e que estaria à disposição do Marcelo que é o 
administrador para que se fosse necessário mais algum cascalhamento que ele estaria à 
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disposição e ainda, gostaria de se referir a indicação que fez a administração municipal mais 
precisamente ao Secretário da Agricultura senhor Ari Rosa Peixoto para que seja feito o 
repovoamento de alevinos no Rio Toropi com principalmente com peixes nativos a exemplo 
do que foi feito e está no jornal inclusive no Município de Toropi e queria lembrar que em 
administrações anteriores a gente fazia em conjunto onde o Município de Toropi repovoava 
aquela parte lá no Rio Toropi Mirim e nós repovoávamos a nossa parte e faz um certo tempo 
que este procedimento não vem sendo feito e nós temos que nos conscientizar que o peixe é 
um alimento nobre e que deve estar presente na mesa e assim nós tendo ele nos rios fica 
mais fácil e mais barato onde estavam vendendo aí a carpa a quinze reais o quilo, então, 
acha que se nós pudéssemos ter lá e ainda nos conscientizar e não ir lá e tirar tudo peixes 
onde se lembra que na sua época colocou até dez mil alevinos no rio e agora faz um certo 
tempo que não é mais colocado e gostaria de dizer também que o peixe ele é importante 
como já disse na mesa porque ele é rico em Ômega 3, onde o Ômega 3 ele eleva os índices 
de colesterol principalmente o índice do colesterol bom que é o HDL, deve sempre estar em 
torno de quarenta miligramas para que nisso evitemos o infarto do miocárdio que está tão 
presente nos dias de hoje, e o Ômega 3 é uma gordura boa que no abacate também tem e 
ele evita muito e faz com que haja o equilíbrio desse índice de HDL, seria isso e o seu muito 
obrigado. Finda sua manifestação lhe foi devolvida a direção da Mesa e dos trabalhos pelo 
Vice-Presidente e o Ver. Hélio continuando com os trabalhos anunciou o terceiro inscrito a se 
manifestar Ver. Domingos Soares que iniciou sua manifestação saudando o Presidente da 
Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, colegas Vereadores e Vereadoras, nosso Diretor Celso e 
nosso visitantes aqui e também da mesma forma os ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense. O Ver. Domingos disse que se inscreveu neste pequeno espaço para que já foi 
pedido por outros Vereadores o patrolamento da RS que vai ao Passo do Mudo e então 
queria aproveitar que se desse já que uma patrola está estragada e tem só uma que quando 
fizesse esta estrada aí o quanto antes que fizesse a estrada do Sabão onde ele andou para lá 
esta semana e está bastante danificada porque é muita subida e que a água estragou 
bastante e que fizesse até o seu Otacílio Moraes aquela volta ali e que saísse lá no engenho 
ali e se pudesse e alargamento também e na mesma forma também fazer o patrolamento na 
estrada do Maria Inácia onde agora tem uma notícia boa do Ver. Rafael, aquilo ali tem um 
baita de um trânsito e é só quem cruza onde ele foi a Jari agora semana passada e o que ele 
encontrou de carro, viajantes e tratores então ali quem não cruza ali não dá o valor, mas a 
gente que está cruzando seguido ali está um baita de um movimento e então as estradas do 
nosso município estão bastante movimentadas e ali tem umas vassouras já que falaram que 
tem uma máquina na Prefeitura e por enquanto não botaram que é a roçadeira então que 
passem esta máquina lá para roçar, pois é muita vassoura e está trancando ali onde tem uma 
subida ali que tem que botar um cascalhamento ali onde acha que tem que fazer até um ou 
no mínimo dois bueiros que tem fazer e ali perto do seu Antero Peixoto ali na frente da casa 
ali e o outro lá em baixo que tem uma valeta ali que a água estraga, então, que desse assim e 
que a patrola parece que está lá em Santa Terezinha e quem sabe ali um dia de serviço ali, 
uma ida e umas duas voltas ali já está pronto o serviço e um cascalho naquela subida ali que 
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está bastante danificada e tem bastante movimento. Ainda se manifestando sobre a estrada 
para o Município de Jari disse que tem bastantes pessoas daqui que plantam no outro 
município e que precisam de tarde, que às vezes vão de manhã e voltam de tarde, então, 
tem bastante ali conduções que cruzam ali naquela parte de estrada ali e era isso aí e muito 
obrigado. O quarto e último inscrito Ver. Jandir Arend se manifestou em seu tempo e iniciou 
saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Celso - Diretor Geral desta Casa, o nosso Jurídico Arlã Patric, a Profª Fabiana e 
os ouvintes da Municipal. Em sua manifestação o Ver. Jandir disse que foi procurado pelo seu 
amigo Dera esta semana pra lhe falar da estrada do Cinco Veados ali e que devido as últimas 
chuvas e bastante movimento de caminhões e máquinas e tratores ali e está bem ruim 
aquela entrada até a casa do seu Araldo, então, o Secretário de Obras o senhor Admar disse 
que agora em seguida vai descer fazendo o patrolamento da geral aqui mas que ele não 
deixe nenhuma entrada sem fazer o Cinco Veados, o Sabão, os Timóteos ali também na 
entrada do seu Almerindo que já foi pedido há tempos e não foi feito, também lá em baixo 
no seu Chico Lima que é uma promessa já a tempos da Secretaria de Obras e que iam fazer a 
entrada para ele lá, já foram umas duas ou três vezes patrolar por lá e não fizeram, passaram 
uma semana tirando material ali no seu Lauro, pertinho ali, e não fizeram a entrada lá para o 
seu Chico, então, pede ao Secretário o seu Admar de que quando descerem que não deixem 
nada para trás, que façam todas as entradas e que façam o serviço completo para não 
precisarem depois voltar e não ter reclamações do pessoal e seria isso e o seu muito 
obrigado. Finalizando encerrando o pequeno expediente o Presidente agradeceu a 
manifestação dos Vereadores e considerou que todos os pedidos são importantes e 
relevantes e que serão encaminhados para seus destinatários, agradeceu a presença de 
todos e, não havendo nada mais a ser tratado, considerando cumprida a pauta e a ordem do 
dia e encerrou, marcando a próxima sessão ordinária plenária para o dia nove de abril de 
dois mil e dezoito, segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. 
Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pela Verª 
Solanja Maria Vedovato Baggio e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral.  Do que eu, Verª 
Solanja Maria Vedovato Baggio, Secretária, determinei que fosse digitada a presente ata que, 
após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária     Presidente 
 

mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/

